

Модернизация



Сергей Бердников

Фоторепортаж смотрите на сайте magmetall.ru (16+)

Центр правовой информации стал библиотекой нового поколения. Капитальный ремонт учреждения, открывшегося в 1955 году в сердце Ленинского района, начался в июле – и уже в конце декабря обновлённая библиотека распахнёт свои двери для читателей.

Перемены в одной из старейших и наиболее востребованных библиотек города высоко оценил глава Магнитогорска Сергей Бердников. На экскурсию по преобразившимся интерьерам ЦПИ также приехали заместители главы



Елена Ковалик

Наталья Сафонова и Антон Хватков.

Почётных гостей, городскую и областную прессу встречали директор объединения городских библиотек Магнитогорска Элеонора Потапова и заведующая «Библиотекой Крашенинникова» Елена Ковалик.

В библиотеке, расположенной на первом этаже одного из красивейших «сталинских» домов Магнитки, заменены все инженерные сети, выполнен качественный ремонт. Не менее важной задачей, чем установка новых систем электрики, сантехники и вентиляции, стало сохранение исторического облика помещений. Елена Ковалик говорит:

– Когда мы объявили о предстоящем ремонте, многие наши постоянные читатели задавали вопрос: «А как же лепнина на стенах и потолках?» Спешим их обрадовать: лепнина не только сохранена, но и восстановлена там, где была по-

Гармония классики и современности

Глава города Сергей Бердников побывал в обновлённом центре правовой информации «Библиотека П. В. Крашенинникова»

вреждена. Дизайн-проект – подарок Семёна Вишнякова и Анастасии Борисовой – разрабатывался в течение трёх месяцев. Он предполагал бережное отношение к историческому облику библиотеки и в то же время связь с современностью.

Интерьер – настоящее произведение искусства. Стены нейтрального светло-серого оттенка, подоконники цвета «дуб сонома», востребованного в современном дизайне, однотонная мебель, чёрные и белые книжные стеллажи, уходящие под самый потолок и оборудованные надёжно закреплёнными лестницами для библиотечарей.

Потолки как будто стали ещё выше. И правда – часть лепнины раньше скрывал подвесной потолок «Армстронг», а сейчас смотришь вверх – и любишь невероятным сочетанием потолочных плафонов в стиле «сталинский ампир» и огромных подвесных светильников колец. К слову, евроремонт с подвесными потолками в 2002 году был вынужденной мерой – после потопов старый потолок с лепниной облупился, восстанавливать было не на что. И вот наконец первозданная красота вернулась.

Итак, ремонтные работы завершены, осталось только разместить книжный фонд в помещениях, превратившихся в пространства со свободным доступом для посетителей.

Элеонора Потапова делает акцент на том, что отныне в библиотеке нет ни одной закрытой для читателя двери, кроме комнаты для персонала. Таковы веяния современности: библиотека – это не только хранилище книг и читальный зал, но и центр для общения, место для работы. Потому на Ленина, 47 есть и коворкинг-зоны, и территории, где молодёжь может обсудить свои проекты.

Сергей Бердников вспоминает библиотеку своей студенческой юности, где сотрудники требовали соблюдать тишину. Директор объединения городских библиотек заверила: в «Библиотеке Крашенинникова» немало тихих мест. Это и читальный зал, преобразованный в центр интеллектуального досуга «Право чтения», – здесь библиотечари помогут подобрать нужную литературу, бумажную и электронную. Элеонора Александровна подчёркивает: в центре правовой информации есть доступ к электронным базам всех ведущих библиотек страны.

Спокойная, деловая рабочая атмосфера царит и в зоне, где установлены компьютеры и ноутбуки. И, конечно, есть уютные уголки с удобными креслами и столиками, где можно уединиться с книгой.

И совершенно иные законы у молодёжного пространства. Это место для обмена идеями: проведение мозговых штурмов по-прежнему

востребовано у студенчества.

Заведующая сектором ЦПИ «Библиотека Крашенинникова» Татьяна Цилина отмечает, что возраст постоянных читателей – от четырнадцати лет и старше. Библиотека когда-то, ещё до того, как стать центром правовой информации, была юношеской – и по сей день в приоритете работа с молодёжью. Студенты – благо МГТУ имени Г. И. Носова совсем рядом – основная часть посетителей. Но, кроме справочной, юридической и другой научной литературы, в библиотеке богатый фонд художественных книг.

Сюда с удовольствием приходят жители Ленинского района всех поколений

Когда библиотека откроется для посещения, возобновят и бесплатные юридические консультации. Их проводят представители Ассоциации юристов России. Задача библиотечарей – организационное сопровождение: проинформировать читателей, записать на приём.

Элеонора Потапова напомнила, что ЦПИ «Библиотека Крашенинникова» стала четвёртой библиотекой нового поколения в структуре объединения городских библиотек и шестой модернизированной библиотекой в Магнитогорске, в

Челябинске таких обновлённых библиотек пока пять. А Сергей Бердников пообещал, что процесс преобразования культурных учреждений города на этом не остановится. Так, на очереди – филиал № 3 централизованной детской библиотечной системы Магнитогорска на Ленина, 43.

– Библиотеки нового поколения – это культурные информационные центры, с новой мебелью, новыми технологиями, новым подходом к работе, – подчёркивает директор ОГБ.

– Была бы ещё возможность кофе попить, когда надо передохнуть от умственной работы, – высказывает пожелание глава города, но оказывается, что и это предусмотрено.

– Кофе-машина установлена для всех посетителей, – отвечает заведующая библиотекой Елена Ковалик.

Конечно, у прессы возникает вопрос: в какую сумму обошлось преобразование библиотеки? Всего в рамках регионального проекта «Развитие культуры в Челябинской области» было затрачено 38 миллионов рублей. На средства гранта восемь миллионов рублей обновили книжный фонд и оргтехнику.

Глава города Сергей Бердников доволен увиденным:

– Мне приятно, что одним из направлений развития нашего города остаётся преобразование библиотек. Сделали великолепное здание, и по назначению библиотека – одна из передовых.

Елена Лещинская

Время с пользой

В Магнитогорске прошла пятая, юбилейная, интеллектуальная битва на Кубок ППО Группы ММК ГМПР.

Профсоюз Группы ММК провёл захватывающую интерактивно-интеллектуальную игру, которая объединила представителей различных профессий и возрастов общей целью – проверить свою эрудицию, логику, умение работать в коллективе и способность быстро принимать решения. Заявки на участие подали 25 команд из более чем сорока подразделений комбината, в каждой по шесть человек, в итоге в интеллектуальной битве сразились 150 умников и умниц – рекордное количество за всё время существования игры.

– Когда пять лет назад мы начинали эту игру, участников было значительно меньше, – отмечает руководитель организационного отдела ППО Группы ПАО «ММК» ГМПР Михаил Юхин. – Хотели попробовать новый формат взаимодействия, чтобы члены профсоюза в

Блеснули умом и сообразительностью



нерабочее время могли пообщаться, сплотиться, узнать что-то новое и интересное. Увидев интерес участников к интеллектуальным состязаниям, стали развивать игру. Радует,

что количество команд растёт: если в прошлом году их было 21, то в этом уже 25. У нас есть и постоянные участники – это команда группы социальных программ ММК «Играем

за путёвку», которая участвует все пять лет.

Несколько часов шла напряжённая и увлекательная битва умов.

Вопросы – с виду несложные – заставили поломать голову даже самых умных и проницательных

А на помощь им приходили не только знания, но и чувство юмора.

Юрист ООО «ММК-Право» Юлия Ленгузова постоянный участник интеллектуальной битвы. По её мнению, такой формат общения позволяет взглянуть на коллег, да и на привычные вещи в целом, с нового ракурса.

– Требуется иное мышление, обычные приёмы здесь не работают, – подчёркивает Юлия. – К битве никак не готовлюсь, потому что это нереально, вопросы из самых разных сфер и областей, некоторые с подвохом. Иногда правильно ответить помогают не знания, а логика,

рассуждения. Всё это вызывает массу положительных эмоций.

Бригадир на участке основного производства ГОП Дмитрий Прохоров в интеллектуальной битве участвует впервые. Пошёл за компанию – и не пожалел.

– Настраивался, читал, смотрел фильмы, разгадывал сканворды, – раскрывает детали своей подготовки к битве умов Дмитрий Прохоров. – Но уже понял, что подготовиться ко всему, что здесь происходит, невозможно, настолько разные темы представлены. Место в турнирной таблице – это не самое главное, куда важнее атмосфера, хорошее настроение, общение с ребятами из разных организаций.

По результатам семи раундов первое место заняла команда группы социальных программ ПАО «ММК», второе – команда управления экономики комбината, третье – ООО «ОСК». Специальным призом за творческий конкурс отмечена команда треста «Теплофикация».

Елена Брызгалова